

激流中勇救落水老人,席红阳的行为被确认为见义勇为——

危急时刻 总有平凡英雄闪光

本报记者 李金玺 通讯员 吴望河

在北京务工的他,曾赤手空拳勇斗两名劫匪,生擒一名歹徒,美名传扬京城;回到家乡,他于激流中勇救落水老人,彰显英雄本色。他,就是席红阳。9月3日,南召县召开见义勇为表彰大会,席红阳勇救落水老人的行为被确认为见义勇为,同时获得5000元见义勇为奖励金,并作为典型代表在会上发言。

洪水激流,他奋勇救人

2023年9月29日上午,南召县乔端镇东乔村一名70岁的老太太到山上采摘药材,大约中午1点,老太太的儿子听说河水突涨,不放心母亲,就去河对岸接她回家,老太太的儿媳和孙女也在河边等他们过河。老太太的儿子一手掂着装有药材的袋子,一手拉着母亲从河里的水泥坝上过河,走到中间时,老太太没有站稳,滑倒后被激流卷走。看到这种情况,老太太的儿子立即跳入水中去救母亲,但是水流太急,他被冲下去一百多米后,勉强游到对岸。与此同时,老太太的儿媳和孙女赶忙跑着呼喊救人。

当时,席红阳路过听到有人呼救,就毫不犹豫冲到河边,从几米高的护河堤上跳进湍急的洪水中。因为从小在河边长大,席红阳仗着水性好,奋力往下游了一百多米,拽住了已经昏迷的老太太,并用尽全力把她拖到了对岸。上岸后,冻得瑟瑟发抖的席红阳立即拨打了120和110电话,并用自己学过的急救知识对老太太进行急救。随后救护人员也赶到了现场进行抢救,虽然大家都尽了全力,但由于老太太溺水时间过长,最终没能挽回她的生命。虽然没有救活老人,但老人的家人还是非常感激席红阳。“当时,我也十分自责,但家属说要不是我勇敢施救,老人不知道会被激流冲到哪里。”席红阳说。

勇斗劫匪,他名扬京城

“遇到这种情况,无论是谁都会仗义相助,我只是做了自己应该做的。”谈起激流中跳水救人,席红阳告诉记者,回想起那惊险的一幕,至今仍历历在目,心有余悸,但从未后悔自己的选择。

在采访中,记者获悉这并不是席红阳第一次救人。2005年的一天凌晨,在北京当保安的席红阳,一人巡逻至所在小区南门时,突然听到不远处有人呼喊被抢,接着看到两个男子向他跑来。当时,席红阳没有丝毫犹豫,直接冲上前抓住其中一人的衣服,那个男子甩开他就逃。席红阳去追时右腿被摔伤,他忍痛爬起来继续追,并将那个男子擒获。席红阳因此被北京市相关部门评为见义勇为先进个人并进行了表彰。由于席红阳见义勇为的事迹突出,还受到南阳市委、市政府的表彰和奖励。

凡人微光,星火成炬。在别人深陷险情时毅然挺身而出,在别人需要帮助时,果断伸出援手,用自己的实际行动,解他人之难,席红阳就是这样的平凡英雄中的一个代表。“希望大家都能积极行动起来,遇到他人求助,伸出援助之手,这样社会才能处处充满人间大爱,生活才能越来越美好。”席红阳这样说。③5

巴黎残奥会上,南阳姑娘李露征战田径赛场——

为了梦想 一路奔跑

本报记者 李金玺

里约残奥会女子田径T46级400米冠军、杭州亚残运会田径女子100米T47级冠军……在她14年的运动生涯中,共获得59枚金牌、9枚银牌、10枚铜牌,实现了全运会、亚运会、世锦赛、奥运会金牌大满贯,她就是咱南阳姑娘李露。本次巴黎残奥会,她再一次站在田径赛道上,为国争光。昨日,记者采访了李露家乡的亲人,聆听这位南阳姑娘为了梦想一路奔跑的奋斗故事。

奔跑,为她打开“另一扇窗”

第17届残奥会8月28日至9月8日在法国巴黎举行,此次河南共有4名运动员、1名副领队随中国残疾人体育代表团参赛。4名运动员分别为王金刚、李露、赵亚龙、张佳敏,将参加田径、游泳两个大项9个小项的比赛。其中,李露是咱南阳姑娘,她将参加田径女子T47级100米、200米、400米比赛。

“看着孩子能站在世界的田径赛场上,我们都为她感到高兴和自豪。”在邓州市高集镇后李村,说起孙女,李露的爷爷一脸骄傲。

成功,不会是一帆风顺,在前进的道路上,总有无数艰难险阻相伴。李露的成长经历让人感动不已。在李露4岁那年,活泼好动的她和小伙伴玩耍时,触摸到了村边窑厂里的变压器被电击伤,痛失左小臂。

金牌,用无数汗水去浇灌

“可以输给任何人,但绝不能输给自己。”这是李露的座右铭。想取得优异的成绩,就需要百倍、千倍的努力。李露是这样说的,也是这样做的。

当别人选择休息时,李露总是选择加练,但训练是辛苦和枯燥的,每当因为训练而感到疲惫时,李露总是暗自给自己加油鼓劲,而家人的鼓励更是她最大的安慰和动力。“既然走上了田径道路,就要一直往前冲,争取最后的胜利。”李露的爷爷说。

无论寒暑,这个意志坚韧、永不服输

未来,培养更多田径苗子

来自南阳的“追风女孩”,终于站上了世界大赛的最高领奖台,李露用实际行动,实现了自己的人生梦想。

此次参加巴黎奥运会,作为一名老队员,伤病是最大的挑战,李露表示将会调整心态,尽力去拼。奋斗的脚步,永远不会停歇。实现了全运会、亚运会、世锦赛、奥运会金牌大满贯的李露,对于未来

虽然身体有了缺陷,但李露从来没有自暴自弃,没有被苦难击倒,而是勇敢面对,从不觉得自己比别的孩子差。

在学校体育课上,从小就喜欢跑步的她,展现出了极高的天赋,经常把别的孩子远远甩在身后,学校老师也发现了这样一个好的田径苗子。

随后,正在读小学六年级的李露被邓州市残联选中,代表邓州参加南阳市首届残疾人运动会。虽然只有短短3天的系统训练,但李露还是凭借自己出色的天赋和刻苦训练,勇夺田径100米冠军。运动会结束后,李露又参加了河南省第五届残疾人运动会,一举夺得田径100米、200米、400米3项季军。

一路奔跑下去,只要努力就会有收获。从此,奔跑,为李露打开了人生的“另一扇窗”,开启了她的追梦故事。

的南阳姑娘,都会刻苦训练,她的成绩稳步提升,一次次突破自我,朝着梦想中最高领奖台,坚定前进,从不停歇。

一分耕耘一分收获。2016年9月,巴西里约残奥会如期开幕,李露以58秒09的成绩夺得女子田径T46级400米冠军,还以26秒26的成绩夺得女子田径T46级200米铜牌。2023年10月,第四届亚洲残疾人运动会在杭州拉开帷幕,李露又不负众望,夺得田径T47级100米和400米两枚金牌,并在200米项目上夺得一枚银牌。

也有自己的打算。

心有多大,未来的路就有多宽广。李露表示自己将在退役后向教练员转型,要把教练员生涯当成另一个田径赛场,通过自己的不断努力,发现和培养更多的田径苗子,超越自我,超越极限,用拼搏和汗水,一路前行,将梦想传递下去。③5